ANALISTI MATEMATICA 1 - Primo appello 22 gennaio 2019

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale delle seguenti figure rappresenta l’insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

g S |z—3]|
disequazione 23] <17

2. Sia f R — R una funzione continua. Allora la derlvata in aco = 3 della funmone G ( ) =
Jo2 F(s)dsvale: [a] 3f(6)-4f(4); [b] 4/(4)=3(6); [X] 2/(6)-67(9); [d] 6(9)~2f(6).

3. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
E] Se g(z) < 0 per ogni z € [3,5] e limg( ) =L, allora L <0 ; @ Se limg(x) = -1

allora g(z) < 0 per ogni z € [3, 5] . Se g(z) < 0 per ogni = € [3,5] e hm g(az) L, allora
— = — — <0.
L<0; [d]Seg(3)=-1,g(5) Le lim g(z) = L, allora L <0

4. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che lim f(z) = -2, f(0) =0, lim f(z)=—1.
T—>—00 z—+00

Allora: E la derivata f’ ha almeno due zeri; @ ¢ possibile che la derivata f’ non
abbia zeri, ma non & necessariamente cosi; g la derivata f’ ha almeno uno zero, ma non

necessariamente due; @ certamente la derivata f’ non ha zeri.

N""‘l —

5. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy {y (0) = —2ay . Allora y(2) = E g% @

6. Siano g(t) = cos(3t) e f(z) = log(z? @ Allora la derivata della funzione composta (go f)(z)

in zop = 1 vale: E —ZSm (log9); g —3sin(log 8); @ 12.

7. Quali delle seguenti serie e divergente negativamente‘7

o] S0y [ 3 s I B @z

8. rli)r_noo:c log (cos —) g 0; @ . @ —2.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. EEIPOOZx (g -l—arctanx) = E 2; M —2; e @ 1.

2. Quale delle seguenti figure rappresenta 'insieme dei numeri complessi che sono soluzione della
disequazione

* 3. Siano g(t) = cos(2t) e f(z) = log(z®+2). Allora la derivata della funzione composta (go f) ()
in zg = 1 vale: E —3sin(log 8); 12 g —2sin(log 9); @ 6.

4. Sia f : R — R una funzione continua Allora la derivata in :L‘O = 2 della funzione G( )
JZ f(s)dsvale: [a] 2f(6) ); [B] 6£(9)—2£(6); Jg 3f(6 d| Af(4)—

5. Quali delle seguenti serie & convergente?

577, —n3 " > n? —10n

: . : Yy =2zy e
6. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy { 5(0) = Allora y(2 x @ 75

e [d] &

7. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
@ Se g(x) > 0 per ogni x € |3, 5]elimg( )= L,alloraL>0; @ Seg(3)=1,9(5)=1e
hm g( )=L,allora L >0; g Se g(z) > 0 per ogni z € [3,5] e hnglg(:c) =L, allora L > 0

x—
@ Se hm g(z) =1 allora g(z) > 0 per ogni z € [3,5] .

8. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che f(—1) = 1, f(0) =1, f(1) = 1. Allora:
lzl la derivata f’ ha almeno uno zero, ma non necessariamente due; certamente la

derivata f’ non ha zeri; E la derivata f’ ha almeno due zeri; @ e possibile che la derivata
f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente cosi.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quali delle seguenti serie & convergente‘?

—10 B -~ n on -~ n
@gn’n:a"i—ln @z:: Z"=+711 ’ -;(‘1) 2;@;(_1) n211'

: : , Yy = —4dzy _ 1, 4.
2. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy {y 0) =1 . Allora y(1) = E = @ &

1. 2
) & [4] &

3. Quale delle seguenti figure rappresenta ’insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

disequazione ll 3|| =12

4. Siano g(t) = cos(3t) e f(z) = log(z%+1). Allora la derivata della funzione composta (go f)(z)
in zop = 1 vale: lzl 6; —3sin(log 8); 12; @ —2sin(log9).

5. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che f(—1) = 1, f(0) = 1, f(1) = 1. Allora:
@ ¢ possibile che la derivata f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente cosi; lzl la

derivata f’ ha almeno uno zero, ma non necessariamente due; certamente la derivata f’

non ha zeri; @ la derivata f’ ha almeno due zeri.

6. zllglooxlog<sm—+1) g @ . @ 0.

7. Sia f R — R una funzione continua. Allora la derivata in zo = 3 della funzione G(z) =
J& £(s)dsvale: [a] 47(4)-3£(6); [B] 2(6)-6£(9); [X] 6/(9)-2/(6); [d] 3/(6)-4f(4).

8. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
Izl Se lim g(:z = —4 allora g(z) < 0 per ogni x € [3,5] ; I__b_| Se g(z) < 0 per ogni = € [3, 5]

e hm g( ) L, allora L < 0; . Se g(3) =-3,9(5) =-5e lin}lg(m) =L, allora L <0 ;
z—
g Se hm g(z) =L e L <0, allora g(z ) < 0 per ogni z vicino a 4 (e diverso da 4) .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che lim f(z) = -2, f(0) =0, lim f(z)=—1.
T——00 T—+00

Allora: E la derivata f’ ha almeno due zeri; @ ¢ possibile che la derivata f’ non
abbia zeri, ma non & necessariamente cosi; g la derivata f’ ha almeno uno zero, ma non

necessariamente due; @ certamente la derivata f’ non ha zeri.

2. xli)r_noo:z: log (cos —) g() @ 2; @ —2.

3. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy { (_ . Allora y(2) = @ e?; @ &

) —
e; [d] &
4. Quale delle seguenti figure rappresenta l'insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

. . | 3|
disequazione EE=T] <17

5. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
g Se g(xz) < 0 per ogni z € [3,5] e lin}lg(:r) = L, allora L <0 ; @ Se 1inig(x) = -1
T— z—

allora g(z) < 0 per ogni z € [3,5] ; Se g(z) < 0 per ogni z € [3,5] e lim g(z) = L, allora
T—4
. _ —_1eli — &
L<0; @ Se ¢(3) 1, g(5) le Q%13}19(:10) L, allora L <0 .

6. Quali delle seguenti serie & divergente positivamente'7
n? — 10n 5 —

7. Siano g(t) = cos(2t) e f(z) = log(z®+2). Allora la derivata della funzione composta (go f)(z)
in g = 1 vale: g —2sin(log9); 6; . —3sin(log 8); . 12,

8. Sia f R — R una funzione continua. Allora la derivata in zo = 2 della funzione G(z) =

J5. £(s)dsvale: [a] 3£(6)-4f(4); [X] 47 (9)-3£(6); [c] 2£(6)-6£(9); [d] 6£(9)-2f(6).



ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello 22 gennaio 2019

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano g(t) = sm 4t ) e f — log . Allora la derlvata della funzione composta (g o f)(z) in
zo = 1 vale: 3sin log8 g 12 —2 sin(log9).

2. Si consideri una funzione g : [3,5] - R. Quale delle seguent1 1mphcazioni € sempre vera?
E Se lim g(a:) = —4 allora g(z) < 0 per ogni z € 3, 5] @ Se g(x) < 0 per ogni z € [3, 5]
ehmg() LalloraL<0,Seg() 3, g(5) 583151—1}}19() L, allora L <0 ;

@ Se hm g( )=L e L <0, allora g(z) < 0 per ogni z vicino a 4 (e diverso da 4) .

3. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che lim f(z) =2, f(0) =0, lim f(z) =
T——00 Tr—+00

1. Allora: E & possibile che la derivata f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente
cosi; JE la derivata f’ ha almeno uno zero, ma non necessariamente due; certamente

la derivata f’ non ha zeri; Iz] la derivata f’ ha almeno due zeri.

4. Quali delle seguenti serie e indeterminata (cioé non esiste il limite delle sue somme parziali)?
n? —10n 5n% — nd _——
@Zn3+1 @Zn4+1 Izz (-1" 2 @Z

5. Quale delle seguenti ﬁgure rappresenta l'insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

disequazione

|z+24] —

6. Sia f : R — R una funzione continua. Allora la derivata in zo = 3 della funzione G(z) =

Jy. fs)ds vale: [a] 47(4)-37(6); [B] 2£(6)-67(9); ] 6/(9)~2£(6); [d] 3/(6)-
7. mgrilooxlog<sm-+l> gl @ . IEO

8. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy {y (:) 41 . Allora y(1) = E L @ et;

X = [4]
2
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | l |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. . , y' = dzy _ 1, 2
1. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy {y(O) _ ;- Allora y(1) = E] ol g e
e [d] e

2. Siano g(t) = sin(3t) e f(z) = log(z?). Allora la derivata della funzione composta (g o f)(z) in
zo = 1 vale: @ 12; —2sin(log 9); JX 6; @ —3sin(log 8).

3. Sia f : R — R una funzione continua. Allora la derivata in o = 2 della funzione G(z) =
S f(s)dsvale: [a] 6£(9)-2f(6); [B] 35(6)-47(@); [X] 4/(4)-37(6); [d] 2/(6)-61(9).

4. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
@ Seg(3) =3,g9(5)=5e lirr}lg(x) =L,allora L >0; Se 1irr}1g(:v) =LeL >0, allora
Tr—r ) r—

g(z) > 0 per ogni z vicino a 4 (e diverso da 4) ; Se lim g(z) = 4 allora g(z) > 0 per ogni
r—4
z € [3,5] @ Se g(z >Operogn1:v€[3,5]e11:13}19(:c):L, allora L > 0 .

5 mgriloon (g —arctanx) = [cﬂ —2; @ 0; 1 X 2.

6. Quale delle seguenti figure rappresenta I'insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

disequazione ]I 3|| < 17

7. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che f(—1) = —2, f(0) =0, f(1) = 3. Allora:
@ certamente la derivata f’ non ha zeri; I_T_I la derivata f’ ha almeno due zeri; @ e

possibile che la derivata f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente cosi; E la derivata f’
ha almeno uno zero, ma non necessariamente due.

8. Quali delle seguenti serie & divergente positivamente'?
(e o) (e o]

10n
Izl Z::l(fl)”Q”; Iz‘ 2(_1 n2+1 g Z n3 - Z n4+1 :



ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello 22 gennaio 2019

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?
E Seg(3)=3,g9(5)=5e lirr}lg(a:) = L, allora L >0; @ Se lin}lg(m) =LelL >0, allora
T— z—

g(z) > 0 per ogni z vicino a 4 (e diverso da 4) ; Se lin}1 g(z) = 4 allora g(x) > 0 per ogni
z—
z € [3,5] ; @ Se g(z) > 0 per ogni z € [3,5] e lim g(z) = L, allora L > 0 .
r—4

2. Quali delle seguenti serie & divergente negativamente‘7

= B i = n—lOn 5n2 — nd
E;(_l) 2% @;(_1 n2+1 .Z nd +1 @Z i1

3. lim 2z (g +arctanx> = g —2; l_i—l 0; 1= @ 2.

T—r—00

. . - y' = 2xy _ 1. 2,
4. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy {y fOe=1" Allora y(2) = E = @ e

3 X
5. Sia f R — R una funzione continua. Allora la derivata in zo = 3 della funzione G(z) =
Jo2 f(s)ds vale: [a] 67(9)-2f(6); [b] 3f(6)—4f(4); [c] 4F(4)~37(6); DX] 2/(6)-6/(9).
6. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che lim f(z) =2, f(0) =0, lim f(z) =
T——00 T—+00

Allora: EI certamente la derivata f’ non ha zeri; E la derivata f’ ha almeno due zeri;

e possibile che la derivata f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente cosi; g la
derivata f’ ha almeno uno zero, ma non necessariamente due.

7. Quale delle seguenti figure rappresenta 'insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

dlsequazmne || :22 II <17

8. Siano g(t) =sin(4t) e f(z (@ log(z3). Allora la derivata della funzione composta (g o f)(z) in

o = 1 vale: E 12: —2sin(log9); -6 @ —3sin(log 8).
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Cognome: Nome: Matricola:

|

Corso di laurea: | | ] |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R - R una funzlone contmua Allora la derivata in zg = 2 della funzione G( )

[ f(s)ds vale: [a] 2£(6) )i [8] 6£(9)-2£(6); [X] 3£(6)-47(4); [d] 4f(4)-3£(6)-

. Sia f : R — R una funzione derivabile e tale che f(—1) = —2, f(0) = O,@l) = 3. Allora:

@ la derivata f’ ha almeno uno zero, ma non necessariamente due; certamente la

derivata f’ non ha zeri; la derivata f’ ha almeno due zeri; @ ¢ possibile che la derivata
f’ non abbia zeri, ma non & necessariamente cosi.

. Quali delle seguenti serie & indeterminata (ciod non esiste il limite delle sue somme parziali)?

5n2 — - —10
@Z Z4_+_f;l @Z 2”;’”2::1(_1 7’L2+1 @Znn3+1n

. xgrfm 2z (g —arctanr) = @-2; @ —2; 0; @ 1.

. Siano g(t) = sin(3t) e f(z) = log(z [ﬁl Allora la derivata della funzione composta (g o f)(z) in

o = 1 vale: E’ —3sin log8 12, . —2sin(log9); 6.

. Si consideri una funzione g : [3,5] — R. Quale delle seguenti implicazioni & sempre vera?

@ Se g(x) > 0 per ogni z € [3,5] e hnig( z) =L, allora L >0; @ Seg(3)=1,¢9(5)=1e
T—

1 —_— 2 1 —_— >
;E)r}lg(:v) L, allora L >0 ; g Se g(z) > 0 per ogni z € [3,5] e ;,l:l_rf};g( z) =1L, allora L >0
: @ Se lirr}lg(:c) = 1 allora g(z) > 0 per ogni z € [3,5] .

z—

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy {y(O) 4z Y Allora y(1) = @ e; @ 5

2. 1
D % [d] &

. Quale delle seguenti figure rappresenta ’insieme dei numeri complessi che sono soluzione della

disequazione || +2|| <17




